

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ**  
**ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ**



Distr.  
GENERAL  
A/32/62  
23 March 1977  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцать вторая сессия  
Пункт 51 первоначального перечня\*

**СПЕЦИАЛЬНАЯ СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ, ПОСВЯЩЕННАЯ  
РАЗОРУЖЕНИЮ**

Письмо Постоянного представителя Германской Демократической  
Республики при Организации Объединенных Наций от 23 марта  
1977 года на имя Генерального секретаря

Имею честь направить Вам письмо Министра иностранных дел Германской Демократической Республики Его Превосходительства г-на Оскара Фишера, касающееся резолюции 31/189 В тридцать первой сессии Генеральной Ассамблеи о созыве специальной сессии Генеральной Ассамблеи, посвященной разоружению.

Прошу Вас распространить это письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 51 первоначального перечня.

Петер ФЛОРИН

Заместитель Министра иностранных дел  
Постоянный представитель Германской  
Демократической Республики при  
Организации Объединенных Наций

\* A/32/50.

диненных Наций, посвященное следующее:

По мнению Германской Демократической Республики, устранение угрозы новой мировой войны и достижение разоружения - это наиболее важные и неотложные задачи нашего времени. Хотя в области ограничения вооружений и разоружения и были достигнуты определенные частичные результаты, все еще налицо продолжающаяся гонка вооружений. В принятой в Бухаресте Декларации государств-участников Варшавского договора от ноября 1976 года (A/31/431 - s/I2255, приложение I) Германская Демократическая Республика присоединилась к другим участникам Договора в выражении готовности активно и конструктивно сотрудничать со всеми государствами в разрешении этих проблем, которые затрагивают самые насущные интересы человечества. Стремясь добиться прекращения гонки вооружений, а также принятия эффективных мер на пути к разоружению, Германская Демократическая Республика стоит на стороне большинства государств-членов Организации Объединенных Наций и миролюбивого человечества.

В результате политической разрядки создались ощутимые возможности достижения далеко идущих международных соглашений в области разоружения. Эти возможности необходимо в настоящее время использовать с еще большей решимостью, с тем чтобы остановить материальную подготовку к войне, укрепить мир и безопасность и избавить народы от тяжкого бремени вооружений.

Союз Советских Социалистических Республик предложил обсудить весь комплекс проблем разоружения на всемирной конференции по разоружению. Эта идея была с одобрением встречена во всем мире и была поддержана Организацией Объединенных Наций в ряде резолюций. Германская Демократическая Республика убеждена, что такой всемирный форум, наделенный необходимыми полномочиями, обладал бы авторитетом и потенциальными возможностями для достижения реального перелома в переговорах по разоружению и приближения к конечной цели всеобщего и полного разоружения.

Проведение специальной сессии Организации Объединенных Наций, посвященной разоружению, в соответствии с решением

/...

Генеральной Ассамблеи, принятом на ее тридцать первой сессии, явилось бы важным этапом на пути к такой всемирной конференции. По нашему мнению, на специальной сессии следует уделить первоочередное внимание задаче разработки мер по существенной и организационной подготовке к всемирной конференции по разоружению и ее проведению. Таким образом были бы также учтены конкретные замечания по этому поводу, содержащиеся в Политической декларации, принятой в Коломбо (A/31/197, приложение I). Специальная сессия предоставила бы возможность для проведения всеобъемлющего обмена мнениями по долгосрочным и животрепещущим проблемам разоружения и ограничения вооружений и для обсуждения конкретных частичных мер. В этой связи максимальное внимание следует уделить "Меморандуму Советского Союза по вопросам прекращения гонки вооружений и разоружения" от сентября 1976 года (A/31/232), который представляет собой важный справочный документ для планируемой специальной сессии Генеральной Ассамблеи, поскольку в нем охвачены основные проблемы разоружения в их взаимосвязи и, кроме того, указаны пути их разрешения.

Специальная сессия должна способствовать путем принятия надлежащих мер дальнейшему прогрессу в работе существующих многосторонних форумов, занимающихся вопросами разоружения. В частности, это представляется желательным для Совещания Комитета по разоружению в Женеве, которое выдержало испытание как эффективный рабочий орган, добившийся конкретных результатов в области переговоров по разоружению.

При определении процедур и метода работы специальной сессии следует в первую очередь принимать во внимание тот факт, что проблемы ограничения вооружений и разоружения затрагивают интересы всех народов и в связи с этим для их решения необходимо конструктивное сотрудничество всех государств и в первую очередь - ведущих держав.

Естественно, что достижение положительных результатов предполагает строгое соблюдение принципа ненанесения ущерба безопасности всем заинтересованным сторонам. Результаты специальной сессии можно было бы изложить в совместной декларации о намерениях, которая способствовала бы координации деятельности в области разоружения.

Германская Демократическая Республика остро ощущает необходимость обеспечения того, чтобы специальная сессия внесла эффективный вклад в разрешение проблем разоружения. В связи с этим подготовка к сессии явится ответственной задачей, и этот факт следует принимать во внимание при определении состава Подготовительного комитета и организации его работы.

Оскар ФИШЕР

-----